
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 015/2025)

ATA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 8ª
LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO
GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 12 DE MAIO DE 2025 NAS DEPENDÊNCIAS DA
CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador Antonio Gildásio Corte
Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, vereadora, servidores da casa, pessoas
presentes. Desejou que todos fossem bem-vindos. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM:
Registrou a presença dos seguintes vereadores: Antonio Gildásio Corte Vieira, Darci de
Bastos, Evandir Grassel, Greice Greiner da Silveira, João Alcemiro Claas, Silvio Ataídes
Drost Alves, Antonio Miguel Nunes Moraes, Jarbas Ezequiel Goettems e Valdir Palhano da
Siqueira. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente colocou em discussão a ata da 14ª
reunião ordinária realizada 05 de maio de 2025. Como não houve discussão, foi posta em
votação e aprovada por unanimidade entre os vereadores presentes. III - EXPEDIENTES: I
- Ofício Interno 033/L/2025 Autoria: Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira. Assunto:
Encaminhamento Pedido de Informação. II - Ofício 018/E/2025 Autoria: Poder Executivo
Assunto: Encaminhamento de Projetos de Lei. III - Ofício 26/SMEDC/2025 Assunto:
Convite para solenidade de abertura da IV Feira do Livro de Herveiras. IV - Ofício Interno
034/L/2025 Autoria: Jarbas Ezequiel Goettems Assunto: Encaminhamento de
Requerimento de Indenização de Combustível. IV - ESPAÇO DA PAUTA: I - PROJETO
DE LEI 031/E/25 Assunto: Autoriza o Poder Executivo a contratar um Pedreiro, em
caráter emergencial, e dá outras providências; Tramitação: 2ª Reunião. II - PROJETO DE
LEI 033/E/25 Assunto: Autoriza o Poder Executivo a contratar uma Nutricionista, em
caráter emergencial, e dá outras providências; Tramitação: 2ª Reunião. III - PEDIDO DE
INFORMAÇÃO Autoria: Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira Assunto: Solicita-se ao
Executivo Municipal informações a respeito da previsão para a realização de concurso
público no âmbito deste município. Tramitação: 1ª Reunião. IV - PROJETO DE LEI
034/E/25 Assunto: Altera a redação do art. 4. ° da Lei Municipal n.º 1.504, de 06 de
setembro de 2024, que dispõe sobre a contratação de um Agente de Combate às
Endemias, em caráter emergencial, e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. V -
PROJETO DE LEI 035/E/25 Autoria: Altera a redação dos Arts. 5.9, 6. ° e 7.9 da Lei
Municipal n.º 745, de 22 de abril de 2010, que reformula e regulamenta o Programa
Municipal de Recuperação de Solos, e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. VI
- REQUERIMENTO Assunto: Solicita autorização Legislativa para indenização de
combustível para deslocamento (ida e volta) de Herveiras a Porto Alegre, com a finalidade
de participar do curso/evento "0025/1305 - SEMINÁRIO DE BOAS PRÁTICAS
LEGISLATIVAS E DE FISCALIZAÇÃO - CAPACITAÇÃO E EXCELÊNCIA PARA
VEREADORES E ASSESSORES: Competência Legislativa Municipal; Redação Oficial;



Redação de Leis; Processo Legislativo, Sessões Plenárias e Audiências Públicas;
Transparência e Acesso à Informação - Regularização e Fiscalização dos Portais da
Transparência." que ocorrerá dos dias 13 a 16 de maio de 2025. Tramitação: 1ª Reunião.
VI - REQUERIMENTO: Vereadora, na condição de Líder de Governo, solicita, a inclusão
na ordem do dia os Projetos de Lei 031/E/25 e 033/E/25. V - DISCUSSÃO DA PAUTA:
Vereadora Greice Greiner da Silveira: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas
vereadores, servidores da casa e pessoas que os assistiam. Iniciou sua fala, destacando
sobre os Projetos da pauta que iriam para votação, que se tratavam da contratação de um
pedreiro, sendo muito importante esses servidores, este cargo dentro do setor da
prefeitura e poderiam observar que era um cargo que poderia se expandir, podendo
aumentar a quantidade, ser mais que um pedreiro, pois se via a necessidade de um
pedreiro ser pouco para dar conta de todos os setores que necessitam os reparos que tem
dentro da prefeitura e nisso incluía todas as escolas, pois se tem 4 escolas sempre tinha
um reparo, sempre se tem atividades para se fazer e um pedreiro não estava sendo
suficiente, daqui a pouco seria uma ideia ou até um Pedido de Indicação para aumentar
esse cargo de pedreiro para mais de um servidor. A Vereadora falou da contratação da
nutricionista, também essencial essa servidora dentro da Secretaria de Educação devido
ao acompanhamento da merenda escolar ser essencial, uma merenda escolar equilibrada,
planejada conforme as leis da nutrição teriam o almoço no tempo integral, então sendo
bem importante esse acompanhamento além dela planejar os cardápios e fazer cumprir,
também fiscaliza e acompanha essa merenda e os almoços. Dizendo assim ser muito
importantes esses dois cargos para os serviços não pararem, então sobre o cargo da
nutricionista fazia votos de mais força ainda pra ser votado. Agradeceu e encerrou sua
manifestação. VII - ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em discussão os
seguintes Projetos de Lei 031/E/25 e 033/E/25, e o Pedido de Indicação de autoria do
Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira. Como não houve discussão foram postos em
votação e aprovado por todos os vereadores presentes. VIII - EXPLICAÇÕES PESSOAIS:
Vereadora Greice Greiner da Silveira: Reiterou as saudações realizadas anteriormente,
querendo assim deixar sua manifestação falando da área da cultura dentro do município,
falado então sobre eventos culturais que acontecem dentro do município, que eram de
muita importância para todas as pessoas e iria deixar hoje até de uma forma informal e nas
próximas sessões queria formalizar essa questão de pedir ao executivo para formalizar o
departamento da cultura dentro da administração municipal, que era fundamental esse
departamento até por ser também falando em questões políticas a promessa de campanha
também do nosso Prefeito e Vice-Prefeita e era importante esse departamento dentro do
Executivo, porque através da cultura que acontece a preservação, promoção
disseminação, de várias atividades culturais e fortalece dentro da comunidade a identidade
cultural, que seja através dos eventos, programas, projetos, através dessas atividades
culturais a parte econômica também dentro do município era desenvolvida, seja o
comércio beneficiado ou prestadores de serviço então ter um departamento de cultura bem
instituído, isso dizia bem instituído como uma pessoa responsável, servidor responsável
que poderia buscar recursos para serem investidos nessa área tem muitos projetos, muitos
recursos a nível Estadual e Federal que podem ser inscritos projetos, para auxiliar a
entidades então seria um ganho muito grande para cultura do município. Falando nisso
também não poderia deixar de parabenizar um evento bonito, grande, um grande público
que se no sábado à noite no centro do município que foi promovido pelo PTG Presilha



Crioula, que foi um show musical com um cantor renomado a nível Estadual Mano Lima e
foi um evento muito bonito, grande, muitos visitantes e merecem todos os elogios então
ficava seu agradecimento e os parabéns ao Patrão Diego e que levasse também a toda
diretoria e membros do PTG por esse evento. Falando em cultura, comentou que havia
sido lido na Sessão também foi lido o convite pra 4° Feira Municipal do livro um evento
literário cultural também dentro do município pelo quarto ano já sendo realizado, com os
alunos de todas as idades, desde educação infantil, anos iniciais, anos finais, ensino médio
e também na parte da noite aberto à população. Estendeu e reforçou o convite aos colegas
vereadores e a toda população a participar desse evento e porque era um evento literário,
a Feira do Livro acontece para motivar as pessoas a importância da leitura, por ser a
leitura era importante para o desenvolvimento de qualquer pessoa, então fica o convite aí
pra essa atividade. Parabenizou a jornalista Dane Reis pela manifestação positiva que ela
fez numa coluna do Jornal Serrano da semana passada, a respeito da Escolha das
Soberanas que aconteceu no município onde ela coloca a opinião dela sendo muito sábia
onde ela coloca que foi uma atitude sábia e merecedora, das meninas de serem coroadas
às cinco candidatas, sendo bonito ler uma um relato assim uma opinião, sendo gratificante
ler opiniões então de pessoas visionárias então com a Dane, ficava o seu reconhecimento
a jornalista. Deixou registrado que na próxima Sessão da semana que vem, estaria
ausente dia 19 estarei participando junto com a Vice-Prefeita da 26ª Marcha dos Prefeitos
que seria em Brasília, esse era um evento que é aberto aos Prefeitos, Vice-Prefeitos,
Vereadores, Secretários, servidores em geral, então iriam estar participando lá, a
programação era extensa, vários temas também na área da educação que era a sua área,
tendo várias temáticas dentro do evento e que considerava importante esses momentos
para buscar conhecimento, aprender ideias inovadoras para também aprender e trazer
isso para ser aplicado dentro do município, como se teve na presente noite, antes da
Sessão, a demonstração da informatização da Câmara e essas coisas só são possíveis
também quando se vai em cursos se atualiza e busca, achando bem importante esses
momentos. Agradeceu e encerrou a manifestação. Vereador Antonio, Gildásio Corte
Vieira: Iniciou sua fala parabenizando o PTG Presilha Crioula pelo belo evento, além de
ter a formatura do pessoal que estava fazendo o curso de dança, muito bonito, evento
muito bem elaborado onde já na chegada já tinha as soberanas em atividade pela primeira
vez, recebendo as pessoas encaminhando até as mesas, não tinha participado de um
evento dessa maneira mas muito bem conduzido por eles, também já teve em vários
shows de artistas famosos, com muito mais fama que o Mano Lima, por exemplo, mas
nunca esteve num show de uma pessoa tão carismática, uma pessoa que parece que
conhecia há muito tempo não esteve próximo dele não tirou foto com ele, mas a fala dele
era muito bonita que fala muito em Deus, não falando na religião fala em Deus sendo
apegado a Nossa Senhora Aparecida pelo que deu para ver, pois esteve distribuindo
também as pessoas as meninas mulheres, também alguns homens receberam um
presente dele ali, mas foi algo assim que ele não tinha visto ainda de um artista fazer, tanto
pela idade, deve ter mais de 70 anos, mais disse ser um cara que após o show dele ficou
lá quase uma hora tirando foto, a simpatia dele para o Vereador era fora do normal e por
isso que até colocou, fez um comentário na postagem de uma pessoa que faz parte do
PTG, ele também foi o show mais bonito que participou até hoje e que teve o prazer de
assistir. Destacou que dessa maneira que o nosso município também já vem
demonstrando, que está cada vez mais buscando a cultura e principalmente a cultura



gaúcha, cada vez que se faz algo no município que traz um artista do Estado,
automaticamente cada vez mais as pessoas iriam se integrando e principalmente a
juventude e as crianças. Parabenizou o PTG pelo trabalho e pela forma que foi conduzido.
Agradeceu e encerrou sua manifestação. IX - Encerramento: Não havendo mais nada a
tratar, o Presidente informou que a próxima reunião ordinária ocorreria no dia 19 de maio
de 2025, às 19 horas, nas dependências da Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a
reunião que após aprovada deverá ser assinada pelos vereadores prestes na referida
sessão.


